



爱尔眼科·怀化
AIER EYE HOSPITAL (HUAIHUA)

湖南省彭年光明行动白内障复明手术 2019年怀化地区总结

共享全球眼科智慧



“湖南省 2019 年彭年光明行动白内障复明手术”

项目开展情况总结材料

怀化 地区 怀化爱尔眼科 医院

一、项目年度总结

为确保 2019 年 “彭年光明行动” 白内障项目顺利实施，切实把爱心落到实处。在怀化市民政局、慈善总会、卫健委的正确领导和悉心指导下，我院认真贯彻落实怀慈总[2019] 3 号文件通过怀化爱尔眼科各个部门的共同努力，深入贯彻学习文件精神，组织专职医疗筛查队深入各县各个社区和各个乡镇。切实缓解贫困群众看病贵，看病难的问题。通过宣传单页、张贴海报、口口相传等形式进行活动宣传。为当地贫困百姓进行免费义诊及眼疾筛查，取得了强烈的社会反响，赢得了口碑。

二、项目开展情况

医院组织					慈善总会()组织					合计手术 (台)
筛查地点	筛查 (场)	筛查 (人)	健康 讲座 (场)	手术 (台)	筛查 地点	筛查 (场)	筛查 (人)	筛查 (人)	手术 (台)	
怀化市	56	2737	12	244						
麻阳县	84	2588	5	100						
溆浦县	96	3426	6	361						

四、项目宣传：

1、项目启动及部署



怀化市民政局、卫计局、慈善总会领导在怀化市民政局启动项目



2、互联网报道

“彭年（立珊）光明行动”2019年贫困白内障患者 公益救助项目在怀化全面启动

来源：优课优练 | 读报：李未林 2016-10-19 14:15

红网时刻怀化10月19日讯(记者 廖星雨)将攻坚克难、完胜行动。10月18日,溆浦县领导带领该县民政局、柳水乡主要领导、溆浦县残联主席、溆浦县民政局局务会赴怀化市鹤城区同鹿鸣山庄(壹德)党支部2010年资助的困难群众公益项目。

会上，怀化市人民政府副市长胡吉平发表讲话，对即将启动“新年（立春）维权行动”启动仪式的隆重举行表示热烈欢迎，向全市人民致以新春祝福。黄秉权副主席表示热烈欢迎和衷心感谢。他强调这次公益诉讼项目的立案审理了属地性特征，宣传贯彻相关法律法规知识，提高法律意识，切实做好预防未成年人犯罪和保护青少年健康成长工作，为全市预防青少年违法犯罪提供良好的法治环境。

根据市参政院战时时间表，要到2019年6月政改方案要草拟完成，希望行政长官及立法会理解有关安排并感谢本院适时组织询问。

作为医疗执行机构代表，爱尔眼科在医患沟通上做出了诸多承诺：健全的诊疗流程机制，为就医者提供

彭年光明行动 | 为坪坦乡眼疾老人带来光明

久留里 鮎津道

链接：<https://hn.qq.com/a/20191019/002453.htm>

<http://www.0745tv.com/news/show-36385.html>

<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1654335081768335844&wfr=spider&for=pc>



五、项目开展具体措施：

1. 领导重视精心部署

识，让群众树立正确的用眼习惯与护眼意识。

（三）组织患者来院

经初筛查符合救助条件患者，由患者本人自行前往或由爱尔眼科医院安排车辆、医护人员到所在社区/乡镇接送眼疾患者到医院进行详细的检查并确保接受检查人员的安全。

（四）实施治疗

医院组织对有手术意愿的贫困眼疾患者来院，设置绿色就诊通道，为患者进行免费术前检查，对符合手术条件的患者进行免费手术。严格掌握手术适应症和执行诊疗规范，保证手术治疗和医疗安全。

（五）院内关怀

术后，筛查医疗团队病房看望贫困白内障手术患者及其他眼病患者，交代术后注意事项。询问生活中遇到的困难、需要医院解决的问题等人文关怀。

（六）术后跟踪回访

内勤组术后实时跟踪回访，确保患者顺利恢复。

4. 存在主要问题

患者就诊意识有待加强。知识水平不高，主要表现对眼病不重视，缺少主动就医的意识，不愿治疗。
青壮年人口外流严重，大部分留守老人无家属陪同及治疗。

5. 改进措施

开展“彭年光明行动”白内障项目是一项利国利民的爱心项目，我们以后在工作中应该加强沟通，加大项目宣传，提高各级领导对“彭年光明行动”白内障项目的认可，加大筛查和健康讲座场次，争取做到每一个村家喻户晓，让更多的贫困眼疾患者都能享受到救助。

婆婆是左眼老年性白内障，视力都只有“光感”了，在当月 28 号由郑华院长为她做了左眼白内障手术，从术前视力只有光感在手术之后恢复到 0.3，常娥奶奶与其孙女都开心的笑了，并一再对我们的医护团队和政府部门表示由衷的感谢。



